

δλον τόν άλλο κόσμο, τόν πολιτισμένο και τόν ελεύθερο.

3) Να μορφώσουμε τόν κόσμο έτσι, ώστε καθένας να καταλαβαίνει ότι ως πολίτης που είναι, έχει και δικαιώματα μεγάλα, τα όποια δεν γνωρίζει σήμερα, γιατί άλλοι που είχανε συμφέρον του τα κρύφανε και τα εκμεταλλεύθηκαν.

4) Να μάθουμε τόν κόσμο, ότι τα δικαιώματά του δεν έχει ανάγκη να τα ζητάει ως ρουσφέτι από κανέναν, παρά από τας αρχάς της πατρίδος, της οποίας οι υπάλληλοι είναι υποχρεωμένοι να τους υπηρετούν σε ό,τι νόμιμο και δίκαιο θέλουν.

5) Θα εργασθούμε για να μας δοθή Δικαιοσύνη και ασφάλεια, για να λείψη αυτή η άναρχια και η κακομοιριά που μας δέρνει σήμερα και εγδυσε κυριολεκτικώς τόν κόσμο εδώ πέρα.

6) Θα εργασθούμε για συγκοινωνία, για να έρθουν σε κόσμο και τα δυστυχισμένα τα χωριά, που οι κάτοικοι αποκλείονται από τόν άλλο κόσμο, αν και πληρώνουν φόρους, και που έχει το καλαμπόκι 50 λεπτά ή οκά, γιατί δεν υπάρχουν δρόμοι.

7) Θα εργασθούμε για να ανακουφισθί ο κοσμάκης από τόσες πληγές που του βρασανίζουν την ψυχή του και να γλυκαθί ο εργάτης ο σκλάβος, που τόσο υποφέρει δουλεύοντας σαν σκυλλί και δεν ίκα νοποιεΐται ποτέ του.

8) Θα εργασθούμε να πάη μπροστά η γεωργία και η κτηνοτροφία, για να ενισχυθί και να ξαναζήση οικονομικώς ο τόπος μας και άναστηθούν έτσι οι άνθρωποι που είναι πεθκμένοι σήμερα από την φτώχεια και την κακομοιριά.

9) Έτσι έλοι μαζί θα ζητάμε να μας βοηθί η Κυβέρνησις σε ό,τι δεν μπορούμε να τσ βγάλουμε πέρα μόνοι μας.

10) Έστερα από έν χρόνο από σήμερα θα μαζευθούμε στον Έπαχτο, δ.κ. να βγάλουμε την τακτικήν επιτροπήν, που θα διευθύνη τόν Σύνδεσμόν μας, σύμφωνα με τσ καταστατικό που θα εγκρίνουμε έλοι μαζί. Έως τότε δεχόμεθα να μας διευθύνουν οι ιδρυταί του παρόντος Συνδέσμου, Ι. Φερμάκης, Ν. Σισμάνης, Στ. Σταματίου, Α. Καλαντζόπουλος και Χ. Πάτσης.

11) Σύμφωνα με τόν έργο που δώσαμε είμεθα έτοιμοι να επιβάλλωμεν τσ άνωτέρω και με πΐσαν θυσίαν, πρόθυμοι να τρέξουμε εκεί, που εκείνοι που διευθύνουν, μας καλέσουν.

Ναύπακτος, 1 Μαρτίου 1910.

(Έπονται 700 έπογραφές)

Η ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ

Ο ΣΤΡ. ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ

Φίλε Νουμά,

Τώρα που ο Στρ. Σύνδεσμος τέλειωσε τή δουλιά του κι άποχώρει, έσως έφχαριστημένος από τόν έαφτό του, μπορούμε να μιλήσουμε για τσ μεγαλύτερο λάθος του, γιατί τσ πράματ' άποδείξαμε πως έκαμε πολλά τέτια, μπορούμε να μιλήσουμε για τήν τρανότατη παράλειψη που έκαμε να φωτίσει τσ λαό για τσ έργο του. Δεν είναι υπερβολή να πει κανείς πως τσ δυό τρίτα του Έλληνικού λαού δεν έχουνε ούτε άπλή ιδέα για ό,τι έγινε, για ό,τι ζητήθηκε, για ό,τι χρειάζεται και πρέπει να γίνει στο μέλλον. Έμεις που ζούμε στις έπαρχίες με πόνο τσ βλέπουμε άφτό τσ πράμα. Κάθηκε κεί μέσα ένας άνθρωπος με πραχτικό μυαλό να τους συστήσει να βγάλουν μερικά φυλλάδια (όχι βέβαια στη γλώσσα της 'Ανάγκης ειλικρινείας), να τσ μοιράσουν στα χωριά, άκόμα να στείλουν και κατάλ-

ΛΑΧΕΙΟΝ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ

ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΔΡΑΧΜΑΙ 1,000,000 ΚΕΡΑΗ

Καθ' εκάστην κλήρωσιν εκδίδονται 100,000 γραμματία αξίας . . . 400,000 παρέχοντα κέρδη εις 2,290 γραμματία αξίας δραχ. 200,000. Δια τήν κλήρωσιν της 28 Φεβρουαρίου 1910 εξέδθησαν υπ' αυζοντα αριθμ. 1.25,000 ΑΚΕΡΑΙΑ ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ παρέχοντα συμμετοχήν εις άκέραιον τσ κέρδος τιμώμενα ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΔΡΑΧΜΩΝ και υπ' αυζοντα 25,001, 100,000. ΤΕΤΑΡΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΙΟΥ τιμώμενα ΜΙΑΣ ΔΡΑΧΜΗΣ και παρέχοντα συμμετοχήν εις τσ τέταρτον του κέρδους.

Κέρδη εκάστης κληρώσεως

1	εξ	80,000	80,000
1	εξ	20,000	20,002
2	από	2,800	8,000
6	από	1,000	6,000
13	από	400	6,000
25	από	200	5,000
1950	από	40	78,000
2000			200,000

Η πρώτη κλήρωσις γενήσεται τη 28 Φεβρουαρίου (13 Μαρτίου), 1919, η δευτέρα τη 25 'Απριλίου (3 Μαΐου) 1910, η τρίτη τη 27 'Ιουνίου (10 'Ιουλίου) 1910, η τετάρτη τη 31 'Αυγούστου 1910 και η πέμπτη τη 31 'Απριλίου 1911 (31 'Ιανουαρίου 1911).

Διά πΐσαν πληροφορίαν ή ζήτησιν γραμματιών άπευθυντέον εις τσ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΛΑΧΕΙΟΥ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΤΟΛΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ, Έπουργετον Οικονομικών, εις 'Αθήνας.

Ο διευθύνων τμηματάρχης
Γ. ΚΟΦΙΝΑΣ

ληλους ανθρώπους να φωτίσουν τσ λαό για τσ τί γυρέβανε ;

Έπρεπε να ξέρουν οι κ. στρατιωτικοί τί κακόβουλες και ταπεινές κ' άισχρές συκοφαντίες τους ψάλανε οι ενδιαφερόμενοι στις έπαρχίες και πότο δηλητηρίασαν την κοινή γνώμη, για να καταλάβουν, αν έχω δίκιο να γράφω έτσι. Τσ κληρονομικό που κιντώνεθε ή θέση του, έμποροι (λέγε καλλίτερκ λαθρέμποροι), εκμεταλλεφτές όλων τών ειδών και ποιότητων, μεταχειριστήκανε άσύστολα ψέματα έναντίον του «Έργου της 15ης 'Αυγούστου» κι ό λαός άρώτιστος και στραβός τσ έχασε όλκ. Άκουσα έγώ με τέφτια μου ανθρώπους έμμεσα ή άμεσα ενδιαφερομένους να λένε σε χωρικούς γιατί πουλήθηκε ή σταφίδα ρηγά ή ακρίβησε τσ τάδε ψώνιο,

— Ρώτησε τσ Ζορμπά ή άρτα μΐ: κάνουν οι άξιωματικοί για να πάρουν γαλόλια ! (Μάλιστα, μάλιστα, κύριοι !) Άκούστε και τούτο, για να γελάσετε ή να κλάψετε, όπω; θέλετε. Άκόμα και τσ ζέπισμα στο Συναλλάγημα χρησίμεψε ως κατηγορία έναντίον του Σύνδεσμου ! Άρτα όλκ δεν είναι παραμύθια. Είναι λόγια που είπωθήκανε άντιστάσεως μη ούσης» από την όρισμένη τάξη τών ρουφηγτών του αλλατος ένός άτυχου λαού, περιφρονημένου από όλους τους λογίων λογίων του γλυκού νερού και του νερού τών καφενειών υποστηρικτές του στρατιωτικούς και κοινωνιολόγους, που τόν βοηθού μονάχα με μετοχές και άπαρέμφατα.

Και τώρα θέλετε να μάθετε τ' άποτελέσματα του «Έργου της Άνορθώσεως» ; Να με πάρει ό διάβολος έμένα αν δεν έβγουν μεθάβριο στις έκλογές της Έθνοσυνέλεψης και στις κατοπινές της Βουλής οι ίδιες άγνές περιστρές που στολίζουν σήμερα τσ Κοινοβούλιο. Άν είχαμε και κχιμΐ έλπίδα από την 'Αθήνα (γιατί μονάχα στην 'Αθήνα ή άστική τάξη έχει μερικά στοιχετα τίμια κι άνεξάρτητα), χάθηκε κι αυτή με τσ σύστημα της πλαταιάς περιφέρειας τών κουμπάρων.

Κ' έτσι τώρα, τί είχες Γιάννη ; τί είχα πάντα. Κι όταν τσ μέλλον ζητήσε τους καρπούς του άναστατώματος της χώρας, δε θα βρει άλλους παρά τις άρθρογραφικές προσπάθειες που γιομίσανε στηλες και στηλες άδικα.

Πικρές άλήθειες για όσους κάτι έλπίσανε, με άλήθειες !

Άνάπλι.

Μ. ΖΩΓΡΑΦΟΣ

ΧΩΡΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΟ

κ. Διβελλογράφο. Ο κ. Π. Χορν είναι φίλος μας και φίλος της 'Ιδέας. Άπό όμω; τσγχαφες έτσι για χωρατά, τσ τυπώνουμε εδώ.

Διβελλος κατά άρλουμπισμοΐ

(Έπίγραμμα σ' ένκν άρθρογράφο της «Νέας Ζωής»)

Πολλοί λαλούνε πετεινοί κι άργεί να ζημερώτη.

Κ' έσύ άπ' τσ δράμα πήδητες στην κριτική τή γνώτη.

Πόσες ήρλούμπες άτεχνες για Τέγγη, ή ψυχή μου !

Τά έδια Πιντελάκη μου, τά έδια Πιντελή μου.

κ. Μ. Κοκ. στις Kirk-Killissé. Λίθαμε τή συντροπή κτλ. και σ' εύχαριστούμε.—κ. Γ. Κον. στο Μόναχο, Στέλνουμε Γεωρ. και Σαμ. Τέλλο βιβλίο δεν υπάρχει.—κ. Κ. Γουν. στην Πόλη. Για να σου στείλωμε τσ βιβλία που παραγγέλνεις, πρέπει πρώτα να στείλεις τσ αντίτιμο. Έτσι γίνεται γενικά για όλους.—κ. Ν. Παπ. στο Καρτελλόριζο. Σου στέλνουμε τσ βιβλία. Τέλλα άργότερα.—κ. Ν. Ναχ. στο Liverpool. Τσ φύλλο στέλνεται στη Σαμο. Ο Άλμας σωστός.

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Έντοκοι καταθέσεις

Καταθέσεις εις τραπεζικά γραμματία

Τροποποιηθείς της κλίμακος τών τόκων τών εις τραπεζικά γραμματία νέων έντόκων καταθέσεων έν όψει ή επί προθεσμία. δηλοποιείται, ότι από 15 'Απριλίου 1909 ή Έθνική Τράπεζα της Ελλάδος δέχεται παρά τε τσ Κεντρικώ Καταστήματι και τοίς Έποκαταστήμασιν αυτίς καταθέσεις εις τραπεζικά γραμματία άποδοτέας έν όψει ή έν όρισμένη προθεσμία επί τόκο.

1) 1) τσ 0)0 κατ' έτος διά τας έν όψει άποδοτέα καταθέσεις μέχρι ποσού δρ. 10.000, πέραν δέ του ποσού τούτου τσ τόκου όριζόμενου εις 1 τοίς 0)0 κατ' έτος μέχρι 50,000 δραχμών πέραν δέ του ποσού τούτου εις 1)2 τοίς 0)0. Αι καταθέσεις αυταί γίνονται δεκταί και εις άνοικτόν λογαριασμόν παραδιδόμενου τσ καταθέτη βιβλιαρίου λογαριασμού και βιβλιαρίου έπιταγών.

2) τσ 0)0 κατ' έτος διά τας καταθέσεις άποδοτέας μετά 85 μήνας τουλάχιστον.

2) 2) τσ 0)0 κατ' έτος διά τας καταθέσεις τας άποδοτέας μετά έν έτος τουλάχιστον.

3) τσ 0)0 κατ' έτος διά τας καταθέσεις τας άποδοτέας μετά δύο έτη τουλάχιστον.

3) 1) 2) τσ 0)0 κατ' έτος διά τας καταθέσεις τας άποδοτέας μετά τέσσαρα έτη τουλάχιστον.

4) τσ 0)0 κατ' έτος διά τας καταθέσεις της άποδοτέας μετά πέντε έτη τουλάχιστον ως και διά τας πέρα τών πέντε έτων ή τας διαρκείς

Καταθέσεις εις χρυσόν

Δέχεται έτι έντόκους καταθέσεις εις χρυσόν, ήτοι εις φράγκα και λίρας Άγγλίας, άποδοταί έν όρισμένη προθεσμία ή διαρκείς επί τόκο.

1) 1) 2) τσ 0)0 κατ' έτος διά καταθέσεις 6 μηνών τουλάχισ.

2) 0)0 » » » » » » 1 έτους »

2) 1) 2) » » » » » » 2 έτών »

3) 0)0 » » » » » » 4 » »

4) 0)0 » » » » » » 5 » »

Αι όμολογιαί τών έντόκων καταθέσεων εκδίδονται κατ' έκλογήν τσ καταθέτου όνομαστικά ή άνώνυμοι.

Τσ κεφάλαιον και οι τόκοι όμολογιών πληρώνονται παρά τσ Κεντρικώ Καταστήματι και τή αίτήσει του καταθέτου έν τοίς Έποκαταστήμασι της Τραπεζής εις τσ αυτό νόμισμα εις ό έγένητο ή κατάθεσις.